



Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 222 (12.283)

Цена в розницу — свободная

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



Дело — частное, интересы — государственные

АССОРТИМЕНТ ПОСТОЯННО ОБНОВЛЯЕТСЯ

Насыщение потребительского рынка необходимыми товарами — эту важную экономическую задачу помогают решать малые и частные предприятия, ведь их стабильное развитие, устойчивость в конкурентной борьбе напрямую зависят от покупательского интереса к их продукции.

С целью упрочения своих позиций на рынке малые предприятия улучшают качество выпускаемых изделий, расширяют их ассортимент, предлагают сопутствующие услуги. Так, действующее в Алмазарском районе ООО «Элик нур омад» старается ежемесячно обновлять ассортиментный ряд.

Мы выпускаем корпусную мебель для дома и офиса малыми партиями, — сказал директор предприятия Ибрагим Туляганов, — используем для этого отечественное дерево, в том числе ценных пород — орех, ясень, чинару, а также МДФ-панели — местные и импортные. Фурнитуру и декоративные материалы частично производим самостоятельно, а частично — заказываем другим фирмам. Среди новинок последних месяцев — несколько спальных наборов.

А всего мы предлагаем сейчас покупателям 15 наименований комплектной и некомплектной мебели. Рассматриваем, конечно, и стараемся быстро и качественно выполнять индивидуальные заявки на изготовление кухонных, спальных, детских, офисных наборов.

Показателем качества продукции ООО «Элик нур омад» может служить срок ее использования — до 15 — 20 лет. В планах на ближайшую перспективу у коллектива предприятия, насчитывающего 20 человек, — увеличение производственных мощностей, расширение количества выпускаемых изделий, создание дополнительных рабочих мест.

Алексей АЛИМКУЛОВ.
Фото Х. САЛИХОВА.

ФОРМЫ СОЦИАЛЬНОГО ПАРТНЕРСТВА

В настоящее время в нашей стране действует около шести тысяч негосударственных некоммерческих организаций, которые содействуют реализации потенциала граждан, повышению их социально-экономической активности и правовой культуры.

В связи с этим в нашей стране уделяется особое внимание совершенствованию деятельности негосударственных некоммерческих организаций. Все больше укрепляется сотрудничество между ними и государственными организациями. Все это воплощено и в проекте закона «О социальном партнерстве», который в настоящее время активно обсуждается широкой общественностью.

В ходе состоявшегося в столице «круглого стола», посвященного совершенствованию проекта данного закона, широко обсуждались формы социального партнерства.

Председатель Национальной ассоциации негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана

А. Каримов, председатель Совета Федерации профсоюзов Узбекистана Т. Нарбаева и другие отметили высокую результативность принципа «От сильного государства — к сильному гражданскому обществу», внедряемого в жизнь по инициативе Президента Ислама Каримова.

За «круглым столом» отмечалось, что формы социального партнерства являются одним из важнейших направлений проекта закона, в котором этому вопросу отведена отдельная глава. Основными формами социального партнерства являются совместная реализация целевых программ, направленных на социально-экономическое развитие, разработка нормативно-правовых документов сферы, совместная

организация разнообразных мероприятий, обмен информацией по социальным вопросам, налаживание консультаций.

На мероприятии, в котором приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, представители государственных и негосударственных некоммерческих организаций, члены экспертной группы и работники средств массовой информации, были заслушаны доклады о расширении форм социального партнерства, содержании и значении работы, которую предстоит выполнить по каждому направлению социального партнерства. Были высказаны мнения и предложения по совершенствованию закона.

УзА.

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В соответствии с утвержденной Законодательной палатой повесткой дня работа пленарного заседания началась с рассмотрения проекта закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием сферы микрофинансирования», разработанного в соответствии с Постановлением Президента Республики Узбекистан от 26 ноября 2010 года «О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011 — 2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых показателей». В ходе заседания депутаты отметили, что законопроект направлен на дальнейшее развитие рынка микрофинансирования и системы микрокредитных организаций, внедрение действенных механизмов регулирования и надзора в соответствии с международными принципами и стандартами.

В ходе работы заседания депутатами также рассмотрен проект закона «О безопасности дорожного движения» в новой редакции. В ходе обсуждения законопроекта отмечалось, что рассматриваемый документ определяет приоритетные направления и принципы государственной политики в области обеспечения безопасности дорожного движения, конкретизирует требования к техническому состоянию и оборудованию не только транспортных средств, но и автомобильных дорог. После всестороннего обсуждения Законодательная палата приняла данный закон.

Далее депутаты рассмотрели проект закона «Об оперативно-розыскной деятельности», разработанный во исполнение Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. По мнению депутатов, закрепление в отдельном базовом законе принципов и форм оперативно-розыскной деятельности, правовых гарантий соблюдения законности позволит систематизировать существующие нормы, закрепить в ряде нормативно-правовых актов, будет способствовать надежной защите прав и законных интересов граждан, дальнейшей демократизации судебно-правовой системы. Как отмечалось, принятие данного закона позволит повысить качество дознания и предварительного следствия, более эффективно проводить работу по предупреждению и своевременному пресечению правонарушений. Закон принят Законодательной палатой.

Очередным вопросом повестки дня стало рассмотрение проекта закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим кардинальным улучшением деловой среды», разработанного в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему кардинальному улучшению деловой среды и предоставлению большей свободы предпринимательства». В ходе обсуждения участниками заседания было отмечено, что данный законопроект направлен на дальнейшее усиление правовой защиты субъектов предпринимательства, либерализацию уголовного и уголовно-процессуального законодательства.

Депутаты также рассмотрели проект закона «О частных банковских и финансовых институтах и гарантиях их деятельности», направленный на формирование законодательных основ создания частных банков и финансовых институтов, основанных на частной собственности, расширение конкуренции и повышение качества обслуживания клиентов на рынке банковских и других финансовых услуг, создание условий для развития современной рыночной инфраструктуры. Закон принят Законодательной палатой.

Также на пленарном заседании был рассмотрен ряд других законопроектов, предусматривающих дальнейшее совершенствование рыночных отношений, обеспечение гарантий предпринимательской деятельности.

На заседании особое внимание было уделено проекту закона «О разрешительных процедурах в сфере предпринимательской деятельности», разработанному во исполнение Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. В ходе обсуждения данного законопроекта с вопросами и предложениями выступили депутаты от всех фракций политических партий и представители депутатской группы от Экологического движения Узбекистана. Они высказали свои позиции с учетом своих партийных программ и мнений избирателей.

В частности, по мнению депутатов от Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана, расстановка акцентов на основные элементы прохождения разрешительных процедур в данном законопроекте позволит значительно совершенствовать систему правовой защиты субъектов предпринимательства, создать благоприятные условия для осуществления предпринимательской деятельности, а также обеспечить системность и целостность правового регулирования вопросов, связанных с разрешительными процедурами.

Свою позицию по данному законопроекту высказали члены фракции Народно-демократической партии Узбекистана, отметив, что принятие данного закона будет способствовать реализации важного процесса — привлечению к производственной деятельности не занятой трудом части населения и организации новых рабочих мест, что полностью отвечает интересам фракции.

По мнению депутатов Демократической партии «Миллий тикланиш», принятие закона создаст законодательную базу, позволяющую привести разрешительную систему в соответствие с принципами рыночной экономики, что, в свою очередь, будет способствовать совершенствованию системы управления, устранению бюрократических барьеров при осуществлении разрешительных процедур в сфере предпринимательской деятельности и, что немаловажно, предусматривает введение принципа «одно окно» при выдаче документов разрешительного характера.

Члены фракции Социал-демократической партии «Адолат», выражая свою позицию, отметили, что данный проект закона позволит обеспечить полную прозрачность управленческих действий, затрагивающих права и законные интересы субъектов предпринимательства. Так, уполномоченные органы в области разрешительных процедур устанавливают перечень необходимых документов для выдачи разрешений, определяют сроки выдачи разрешений, ведут реестр выданных документов разрешительного характера и размещают их на веб-сайтах. Они предоставляют на безвозмездной основе — по устному или письменному запросу субъектов предпринимательства — полную информацию и квалифицированные консультации (разъяснения) по вопросам разрешительных процедур.

По данному законопроекту высказали свою точку зрения и представители депутатской группы от Экологического движения Узбекистана, отметившие, что нормы, прописанные в законопроекте, направленные также и на обеспечение охраны окружающей среды при выдаче разрешительных процедур в сфере деятельности субъектов предпринимательства, связанных с природопользованием.

После всестороннего обсуждения Законодательная палата приняла данный закон. Законодательная палата рассмотрела и другие вопросы, относящиеся к ее компетенции.

Информационная служба Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.



В СТРАНЕ

● В Ферганской области за девять месяцев нынешнего года более чем на 30 предприятиях Риштанского района на основе надомничества создано свыше 280 новых рабочих мест. Эта форма труда удобна для предприятий и надомников, способствует увеличению объемов производства продукции.

● В Джизакской области с начала нынешнего года реализовано 27 новых проектов производства строительных материалов. Введены в эксплуатацию девять предприятий по производству шлакоблоков, по два — по выпуску черепицы и изготовлению извести, еще два — по изготовлению алюминиевых дверей и рам.

● На массиве Киргули города Ферганы сдан в эксплуатацию молодежный центр «Кимёгар». Здесь созданы все условия для эффективного проведения свободного времени, действуют учебные центры по шитью, кулинарии, парикмахерскому искусству.

● В рамках Государственной программы «Год семьи» ООО «Марокан-Парранда» Самаркандского района выделило 64 тысячам семей по 20 цыплят, а малообеспеченным семьям — по 20 кур. Для налаживания птицеводства семьи были обеспечены всеми необходимыми средствами. Специалисты предприятия оказывают всем консультационную и практическую помощь. Во многих семьях таким образом налажена заготовка диетического мяса и яиц.

● В Галляаральском районе на территории схода граждан «Гулистон» сдано в эксплуатацию овощехранилище емкостью 200 тонн плодовоовощной продукции. Данный проект был реализован благодаря кредиту «Агробанка» в размере 200 миллионов сумов. В овощехранилище используются современные технологии. В районе также ведется работа по реализации свыше 50 мини-проектов.

В МИРЕ

● На Нью-Йорк обрушился новый ураган. Порывы ветра превышали 100 км в час, идет снег. Уже отменено более тысячи авиарейсов.

● Жители Пуэрто-Рико, территории, ассоциированной с США, но не являющейся их частью, проголосовали за предоставление архипелагу статуса штата. Уже сейчас пуэрториканцы являются американскими гражданами, однако некоторых прав, которые есть у жителей полноценных штатов, они все же лишены. Впрочем, итоги референдума еще не гарантируют того, что Пуэрто-Рико действительно войдет в состав США.

● Немецкий концерн Siemens намерен сэкономить к 2014 году шесть миллиардов евро за счет внедрения программы по сокращению затрат. Ранее аналитики прогнозировали, что эффект от программы не превысит четырех миллиардов евро. По итогам 2012 финансового года чистая прибыль Siemens упала на 27 процентов.

● В Греции недовольные мерами бюджетных сокращений демонстранты провели митинг. Они забросали бутылками с зажигательной смесью стражей порядка, подожгли здание полицейского участка. Спецназ ответил слезоточивым газом и водометами. Задержано более ста человек.

● Президентом Интерпола впервые в истории стала женщина. На Генеральной ассамблее организации в Риме на эту должность была избрана комиссар полиции из Франции Мирей Балестраззи. С 2010 года 58-летняя Балестраззи занимала должность вице-президента исполнительного комитета Интерпола по Европе.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташкентского центра и наших корреспондентов.

✓ В столице проходит трехдневный узбекско-корейский семинар-тренинг по вопросам повышения потенциала в области оценки воздействия на окружающую

среду. Одна из тем встречи — максимальная защита окружающей среды при интенсивном строительстве дорог. Организаторы мероприятия — Госкомприроды РУз и Исследовательский институт по охране окружающей среды Республики Корея.

✓ **СЕГОДНЯ** в столице пройдет гала-концерт с показом лучших номеров в рамках IV Международного конкурса современной хореографии и спортивного танца.

✓ **ЗАВТРА** в гостинице «International Hotel Tashkent» пройдет мероприятие с участием представителей ведущих университетов Японии, посвященное возможности получения образования в этой стране.

Узбекистан с первых дней обретения независимости обозначил курс на построение демократического правового государства и справедливого гражданского общества. В достижении данной цели особую роль играет отношение общества к семье. Как отметил в своем докладе «Наш путь – углубление демократических реформ и последовательное продолжение модернизации страны» Президент Узбекистана Ислам Каримов на торжественном собрании, посвященном 19-летию Конституции республики, семья является очагом воспитания, который непосредственно влияет на то, какими людьми станут представители будущего поколения, обеспечивает вечность жизни, продолжительность поколений, хранит святые обычаи.

В нашей стране семья находится под защитой государства. Высокий социальный статус института семьи закреплен в Конституции Республики Узбекистан, на ее основе приняты и действуют соответствующие законодательные акты.

За годы независимости правовая база семейного законодательства значительно укрепилась. Важную роль в этом сыграл и принятый Семейный кодекс, гарантирующий защиту интересов семьи, определивший ее высокий статус. Задачами семейного законодательства являются укрепление семьи, построение семейных отношений на чувствах взаимной любви, доверия и взаимного уважения, взаимопомощи и ответственности перед семьей всех ее членов.

Одной из актуальных задач является формирование здоровой семьи. Достижению данной цели способствует Положение «О медицинском обследовании лиц, вступающих в брак», утвержденное постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 25 августа 2003 г.

Укладу семейных отношений, воспитанию подрастающего поколения в духе лучших национальных традиций содействует и Республиканский центр «Оила»,

2012 год – Год семьи

ОБЕСПЕЧИВАЯ ВСЕСТОРОННЮЮ ПОДДЕРЖКУ

на который была возложена задача – с научных позиций обратиться к истокам и корням, увязав их с объемным понятием – семья.

Напрямую понятие семьи связано и с образом женщины, по праву являющейся хранительницей семейного очага. Потому неудивительно, что в годы независимости проводится огромная работа по повышению роли женщин в обществе, реализации их способностей и талантов, в том числе в политической жизни, во всех отраслях экономики и социальной сфере. Основные направления работы по формированию здоровой семьи, воспитанию подрастающего поколения гармонично развитым определены и во многих программах. Они направлены на защиту материнства и детства, приумножение лучших традиций семьи.

Предложение по внедрению новой организационно-правовой формы биз-

неса – семейного предпринимательства соответствует сложившимся в нашей республике национальным традициям. В действующем законодательстве данные отношения регулируются Положением и единственной нормой в Законе «О гарантиях свободы предпринимательской деятельности». Принятие отдельного закона позволит повысить гарантии ведения семейного бизнеса, создаст условия для быстрого и широкого его внедрения в различные сферы, а также будет способствовать созданию дополнительных рабочих мест, повышению благосостояния каждой семьи.

Известно, что представители различных народностей и наций имеют свои специфические семейные особенности, обычаи и традиции. Забота о родителях – одна из основных обязанностей детей, которая вытекает из моральных принципов. В соответствии с Конститу-

цией Республики Узбекистан трудоспособные совершеннолетние дети обязаны заботиться о родителях и оказывать им помощь. Обязанность содержать нетрудоспособных, нуждающихся в материальной помощи родителей предусмотрена Семейным кодексом Республики Узбекистан и возложена на всех совершеннолетних детей независимо от того, в течение какого времени они жили с родителями и воспитывались ими, работают ли, учатся ли они или получают пенсию.

Следует особо отметить, что новые приоритеты семейного законодательства были определены Президентом Республики Узбекистан в выступлении, посвященном 19-летию Конституции, где указывается: «В законах, положениях и нормах, которые будут приняты в целях развития и совершенствования института семьи в нашей стране, должны быть отражены требования сегодняшнего и завтрашнего дня, быть предусмотрены необходимые изменения и дополнения в действующие законодательные акты, дальнейшее усиление внимания общества к данному вопросу». Все это будет способствовать дальнейшему укреплению семьи, совершенствованию охраны материнства и детства, защите интересов семьи, формированию здорового поколения.

Для решения этих первоочередных задач в настоящее время предпринимаются беспрецедентные шаги, направленные на формирование здоровой семьи, оказание помощи многодетным семьям, оздоровление детей.

Д. КАРАХОДЖАЕВА,
доктор юридических наук,
профессор
Ташкентского государственного
юридического института.



Широкий выбор учебной литературы предоставляют информационно-ресурсные центры.

Подготовка кадров

СИСТЕМНЫЙ МЕТОД В ОБРАЗОВАНИИ

В Ташкенте состоялась презентация на тему «Новое в практике подготовки современных высококвалифицированных кадров в Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека».

В ее ходе была представлена работа вуза по совершенствованию учебного процесса, оптимизации научно-исследовательской, учебно-методической деятельности с целью подготовки образованных и интеллектуально развитых специалистов.

Для создания условий по подготовке высококлассных, творчески мыслящих специалистов, поддержки одаренной молодежи в нашей стране по инициативе Президента Ислама Каримова были приняты Закон Республики Узбекистан «Об образовании» от 29 августа 1997 года и Национальная программа по подготовке кадров, которые стали фундаментом для формирования двухступенчатой образовательной системы, включающей в себя бакалавриат и магистратуру.

Одним из ведущих высших учебных заведений страны, успешно работающим по данной образовательной модели, является Национальный университет Узбекистана имени Мирзо Улугбека.

В настоящее время в университете готовятся кадры по 44 направлениям бакалавриата и 63 специальностям магистратуры, – сказал проректор по академическим делам и колледжам Национального университета Узбекистана профессор А. Умаров. – В учебном процессе задействовано 1100 преподавателей, в том числе 217 профессоров, 532 доцента, что свидетельствует о высоком уровне предоставляемых учащимся профессиональных знаний.

В университете к работе по реализации научных проектов и договоров широко привлекаются студенты. В настоящее время в осуществлении 106 проектов и договоров принимают участие 322 студента. За последние три года в университете выполнено 40 фундаментальных, 24 прикладных, 10 инновационных проектов, еще 7 проектов осуществлены молодыми учеными. Выполнены также научно-исследовательские работы по одному уникальному и 20 хозяйственным работам. На протяже-

нии пяти лет около 100 представителей профессорско-преподавательского состава, аспирантов и докторантов университета повышали свою квалификацию по международным грантам в научных центрах Германии, Швеции, Швейцарии, Китая, Голландии, Индии, Финляндии, Италии, США, Великобритании и Японии.

Для удовлетворения реально существующих потребностей регионов республики в квалифицированных специалистах разработана шестиступенчатая система подготовки кадров, в рамках которой по регионам создаются базы инновационных разработок.

Созданная система открывает огромные возможности для наших студентов и выпускников, – говорит начальник учебно-методического управления Национального университета Узбекистана А. Шарипов. – Во время прохождения практики студент собирает информацию о регионе и его предприятиях, стремится полноценно освоить работу на конкретном предприятии, в последующем собранные материалы могут стать основой для написания курсовой либо дипломной работы. Это дает огромное преимущество при устройстве на работу выпускников. Так, при конкурсном отборе на вакантное место работодатель отдаст предпочтение соискателю, знакомому с работой на выбранном предприятии. При этом работодателю не надо тратить время на обучение либо переобучение нового сотрудника.

Университет располагает внушительной материально-технической базой. Ежедневно занятия ведутся более чем в 50 аудиториях, оснащенных специальным оборудованием для широкого использования в образовательном процессе современных педагогических и информационных технологий. Фонд информационно-ресурсного центра в настоящее время насчитывает свыше 3 миллионов единиц хранения, которыми пользуются около 12 тысяч человек.

В. ВАХИДОВ.

В русле реформ

КРЕДИТЫ СПОСОБСТВУЮТ СТАНОВЛЕНИЮ

Для ускоренного развития субъектов малого, частного, а теперь и семейного предпринимательства должна быть сформирована благоприятная деловая среда. С этой целью, в частности, постоянно совершенствуется деятельность банковских учреждений.

Так, по инициативе главы государства в 2006 году начал свою работу акционерно-коммерческий «Микрокредитбанк». Его основное предназначение – выдача кредитов частным лицам, предпринимателям с целью реализации их бизнес-проектов, создания частных и малых предприятий, расширения производства, закупки техники и оборудования, создания новых рабочих мест.

– Сумма такого кредита – 100 минимальных размеров оплаты труда, – сказал сотрудник пресс-службы банка Алишер Азимов, – а срок погашения – три года. То есть вполне приемлемые для большинства обращающихся к нам по вопросу кредитования условия. Конечно, банк запрашивает определенные документы, которые необходимы для уяснения платежеспособности заявителя. Кроме того, необходимо представить отделению банка бизнес-план, его обновить, доказать его жизнеспособность, предоставить гарантии возврата кредита.

Из года в год укрепляется взаимное доверие между АКБ «Микрокредитбанк» и его действующими и потенциальными клиентами. Многие предприниматели, фермеры, обратившись в банк один раз, приходят снова и, как правило, находят понимание. В итоге благодаря кредитным средствам банка начали действовать сотни новых производств во всех отраслях промышленности, закуплены современные технологии, совершенствуются надомничество и семейное предпринимательство. О масштабах этой деятельности говорит следующий факт: в прошлом году на развитие сферы малого бизнеса и частного предпринимательства банком выдано кредитов в сумме 288 миллиардов сумов.

– В текущем году, проходящем в нашей стране под знаком укрепления традиционных семейных ценностей, банком открыты дополнительные кредитные линии, в том числе содействующие занятости населения, созданию продукции для использования в быту, – продолжает А. Азимов. – К примеру, не так давно выдан микрокредит в размере 100 млн. сумов предпринимателю на разработку и испытание оригинальной солнечной батареи, которая сможет обеспечить электроэнергией один частный дом.

Получению качественного образования подрастающим поколением способствует кредит «Интеллект». Его берут граждане, если им необходимо позаботиться об учебе в вузах их детей. Безусловно, вложенные в обучение молодежи средства обязательно вернутся в экономику – состоявшимися, грамотными специалистами, профессиональными кадрами.

Для удобства обслуживания клиентской базы «Микрокредитбанком» создана широкая сеть филиалов и мини-банков. Действуют они и в каждом районе столицы.

Словом, если у вас есть хорошая предпринимательская идея, которая принесет вам доход, а окружающим – необходимый товар, услугу, стоит рискнуть и обратиться за начальным капиталом в банк. Многие ныне успешные коммерсанты когда-то с этого шага начинали свое дело.

А. ГУЛЯМОВ.

ПОВЫШАЕТСЯ ПРАВОВАЯ КУЛЬТУРА

В соответствии с Распоряжением Президента Ислама Каримова о подготовке и проведении двадцатилетия принятия Конституции Республики Узбекистан от 24 октября 2012 года среди населения организуются просветительские встречи, мероприятия по правовой пропаганде.

На пресс-конференции, организованной в Национальном пресс-центре Министерством юстиции Республики Узбекистан, говорилось о проводимой в данном направлении работе.

Повышение правового сознания и культуры населения является одним из важных направлений развития гражданского общества. Поэтому в нашей стране уделяется большое внимание формированию соответствующего международным стандартам национального законодательства, разъяснению населению сути и значения принимаемых законов.

Организация межведомственного совета по координации работ государственных органов по правовой пропаганде и просвещению служит повышению ее эффективности. За прошедшее время советом были подготовлены концепция по развитию юридического образования, подготовке и переподготовке квалифицированных правоведов, методические пособия по проведению конференций, семинаров и бесед за «круглым столом» в данном направлении.

Создание Национальной базы законодательных актов Республики Узбекистан «Lex.uz» еще более повысило качество и расширило масштабы ознакомления населения с правовой информацией. В этой базе данных собрано около 25 тысяч документов на узбекском и русском языках, граждане пользуются ею бесплатно.

На пресс-конференции была дана информация о проводимой работе по повышению правового образования, подготовке и повышению квалификации правоведов, изданию юридической литературы.

Журналисты получили подробные ответы на интересовавшие их вопросы.

МЕХАНИЗМ ОБЩЕСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ

В Республиканском благотворительном общественном фонде «Махалла» прошел «круглый стол», посвященный актуальным вопросам повышения эффективности общественного контроля со стороны органов самоуправления граждан.

В мероприятии приняли участие депутаты Законодательной палаты и члены Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, представители Министерства юстиции, НИМФОГО, Республиканского благотворительного общественного фонда «Махалла», председатели схода граждан Ташкента и столичной области.

В выдвинутой Президентом Исламом Каримовым Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране отмечается, что гражданские институты, негосударственные некоммерческие организации сегодня становятся важным фактором защиты демократических ценностей, прав, свобод и законных интересов людей, создают условия для реализации гражданами своего потенциала, повышения их общественной, социально-экономической активности и правовой культуры, способствуют поддержанию баланса интересов в обществе.

Махалла – уникальный институт гражданского общества. За годы независимости махалла превратилась в слаженную структуру, признанную мировым сообществом как справедливый институт социальной поддержки граждан. Сегодня очевиден ее авторитет в стране, который свидетельствует о последовательности реформ по переходу от сильного государства к сильному гражданскому обществу.

Как отметил председатель Республиканского благотворительного фонда «Махалла» Анвар Ахмедов, в эффективной реализации реформ по формированию гражданского общества есть вклад и благотворительного фонда «Махалла». В рамках реализации уставных задач фонд и его территориальные подразделения активно содействуют сходам граждан в развитии их инициативы, осуществлении полномочий, предусмотренных законодательством.

На заседании участники рассмотрели ход реализации положений Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране в контексте усиления роли институтов гражданского общества по совершенствованию процесса демократизации страны, обсудили разрабатываемый законопроект «Об общественном контроле».

В настоящее время общественный контроль при сходах граждан осуществляется в соответствии с Законом Республики Узбекистан «Об органах самоуправления граждан», который наделил сходы граждан такими полномочиями, как осуществление общественного контроля над исполнением законов и иных актов законодательства. На ежеквартальной основе проходят отчеты представителей районных, городских и областных хокимиятов по вопросам, входящим в сферу деятельности органов самоуправления граждан, а также предприятий, учреждений по вопросам охраны окружающей среды и благоустройства. Кроме того, сходами граждан по всей стране ежемесячно заслушиваются отчеты руководителей сельских врачебных пунктов, учреждений скорой медицинской помощи по исполнению постановлений Президента Ислама Каримова «О дополнительных мерах по охране здоровья матери и ребенка, формированию здорового поколения» от 13 апреля 2009 года.

На мероприятии отмечалось, что принятие закона «Об общественном контроле» позволит расширить права и полномочия органов самоуправления граждан.

У.А.

